

臺中市政府環境保護局 111 年 4 月份第 3 次局務會議紀錄

壹、時間：111 年 4 月 26 日（星期二）下午 3 時 00 分

貳、地點：Webex 視訊會議

參、主持人：陳局長宏益

紀錄：黃韋誠代

肆、參加人員：如簽到單

伍、業務簡報：

一、廢管科報告「非法棄置案件清理成果及遭遇之困境」

(一) 有關扣押後拍賣所得之運用，請廢管科發文給環保署建議從廢清法來修法，請中央跨部會協調要從廢清法或者由法務部相關法令修訂。

(二) 溯源的部分請環稽大隊積極和檢察官合作，應用手機定位方式追查行為人。

(三) 本市垃圾處理設備量能趨近飽和，請廢管科持續加強提升企業的社會責任，使本市的處理量能提升。

二、環設大隊報告「本市 3 座焚化爐歲修期間垃圾調度機制與規劃」

(一) 希望環設大隊能夠努力達成今年文山焚化廠的 RC 區不堆置，如果能達成目標請陳副局長針對有功人員辦理敘獎。

(二) 請環設大隊要求顧問公司對於垃圾處理及調度達到最佳化。

陸、簡任主管督導業務報告：

一、陳簡任技正忠義：

(一) 有業務單位查證及辦理訴願案件超過規定的 60 天期限，因為訴願案件市府都有列管，請業務單位對於訴願案件要加速

辦理，避免影響本局未來考評成績。

主席裁示：請同仁要注意案件時效問題，各科室、大隊要建立各單位內的列管制度。

二、江主任秘書明山：

- (一) 目前疫情採 3+4 居家隔離措施，如果同仁有確診或居隔要主動通知，因機關須自行造冊回報衛生局，這部分請人事室製作自行造冊表格，造冊請本人核章。
- (二) 請廢管科了解居家照護的民眾垃圾暫存的指引及垃圾收運的規定有無修訂更新。
- (三) 請環衛科及清潔科了解未來清消的重點為何。
- (四) 請秘書室巡查及督導各單位門窗有無開啟，另本局因屬於有不特定人士進出的場所，請秘書室瞭解這些民眾進出的區域是由秘書處辦理清消或者是由本局同仁負責清消。

主席裁示：

- (一) 本局目前已經有同仁確診案例，請主秘針對本局確診案例後續如何依本府最新防疫規定居隔、居家照護、造冊通報衛生局等相關作業進行督導。
- (二) 因應疫情變化本局消毒工作進行調整，本局任務將配合市府配送居家關懷包，請各區隊長、環衛科、清潔科簡化調整消毒人力要配合調度及調整。

三、商副局長文麟：

- (一) 有關經發局辦理台中市未登記工廠管理及輔導專案計畫，預計完成約 8 千 4 百件申請案的審查及輔導工作，請相關單位

(尤其是空污及水污 2 項)應考量未來納管後之管理需求及如何順勢降低其對於各項環境品質之負面衝擊。

- (二) 各業務單位辦理採購案件依法成立工作小組，請各單位股長確實督導工作小組執行初審作業及編製審查報告，以提升採購作業審查品質。

主席裁示：

- (一) 農地工廠的空污、水污、廢棄物相關申請審查，儘量一次協助業者處理到位。
- (二) 請各單位主管督導所屬委辦工作的經費編列。

四、陳副局長政良：

- (一) 南屯區為本局責任區，因應疫情案件爆量增加人力須擴編，本局配合南屯區的人力編組請環衛科儘速編列完成，不要等到市府要求本局才去執行。

主席裁示：南屯區人力需求請環衛科會辦本局各單位按照人力比例核算須支援多少人力，人力調度以一個同仁輪值三天為基準。

柒、臨時動議：

- 一、烏日區楊隊長說明掃路班同仁確診及處置情形。

主席裁示：

- (一) 參考本案例，如果同仁有快篩陽性或進行 PCR 檢測，請各單位主管提醒同仁要先做好自主管理，先不要接觸其他同仁，保持社交距離及單獨進食。
- (二) 請環衛科對於本局確診同仁訂定一致性規範，以因應現行疫調制度是確診者和被隔離者自行上網填報之措施，並請環衛科儘速召

開視訊會議對所有區隊隊長進行教學，教導如何線上填寫疫調表單。

捌、主席裁示：

- 一、未來本局各科室、大隊、清潔隊可能會有越來越多確診者或隔離者，需由本局自行匡列。另外本局督導的廢棄物清除業、廢棄物處理業、消毒業、環境檢驗業(公司在台中的)也要由本局匡列。
- 二、各單位都要有一個防疫長，由每個科室、大隊、清潔隊單位主管擔任，本局的防疫長由江主任秘書明山擔任，本局督導的公司就是由公司負責人擔任防疫長，未來的確診、匡列、疫調就要由確診者及被隔離者同步自行上網填報，請環衛科擔任窗口轉達訊息給所有主管，主管也要轉達訊息給所有同仁。
- 三、本局各科室、大隊、清潔隊的門窗都要打開讓空氣流通，通風可以減少匡列和隔離的人數。
- 四、請環衛科未來於每周局務會議上報告最新的疫情作業狀況。

散會：下午4時5分。